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Hazánkban nagy szükség volna szóéi 
Alis biztosi állások szervezésére. Ezek, mond­
juk 10—15-en, a szociális reformok keresz­
tülvitelét megvalósíthatnák. Hivatásuk és 
feladatuk lenne közvetítőként szerepelni a 
kormány és a munkásosztály, a munkaadók 
s a munkások között. ők személyesen érint­
keznének a munkásokkal, tárgyalnák velők 
óhajaikat, bajaikat, tárgyalnának ezen ügyek­
ben a munkaadókkal, kidolgoznának reform- 
javaslatokat, tárgyalnának a strik ügyekben, 
figyelemmel kísérik a munkáslakás, munkás- 
egészségügyi, a bérviszonyokat, a kisipar 
érdekeit is támogatásra aján anák, tárgyal­
nának a kisiparosokkal, a kereske­
delmi alkalmazottak ügyeit is felkarol­
nák, közvetítenének ezek az alkalmazottak 
s a kereskedőfőnökök közt,|a munká­
sok szellemi és erkölcsi művelődését il­
letőleg is mindent elkövetnének az erre 
szükséges intézmények létesítése tárgyában, 
belevonnák ezen akcióba a gazdagabb ipar­
tulajdonosokat is, tárgyalnának a városi s 
községi bizottságokkal (szegónyügyi közjó­
léti, élelmezési, egészségügyi, stb. bizottság) 
szerveznének a városok s községekben köz­
jóléti bizottságokat, illetve javasolnák ezek 
szervezését, a népnevelés, óvoda s elemi is­
kola ügyet is nyilvántartanák és javaslataik­
kal elősegítenék, állami szubvenciókat esz­
közölnének ki munkásjóléti intézmények 
megalkotására és ezen intézmények létesíté­
sét a városok s kisebb községekben 
is sürgetnék éa propagálnák, összeköt­
tetésbe lépnének a már létező közműve­
lődési, jótékony egyesületekkel, társasá­
gokkal, gazdag egyénekkel, munkásszövet- 
ségekkel, kereskedelmi alkalmazottak egye­
sületeivel, munkásbiztositási (aggkor, beteg- 
segélyző) egyesületekkel, ipar és kereske­
delmi kamarákkal, városok és megyék tör­
vényhatóságaival, közkönyvtárak kérdését és 
ügyét is fejlesztenék, ellenőriznék, úgy a 
munkaközvetítés intézményét is, és a kor­
mánynak folyton tennének jelentést, beter- 
jesstenének javaslatokat mind a kormány, 
mind ennek beleegyezésével a törvényhmtó-

Ságokhoz is. Ezen szociális közegeknek tehát 
nagyszabású és magas horderejű missziójuk 
volna e szerint.

Ezen állással helyettesittetnék a mun­
kaügyi hivatal, office du travail, office of 
labor, Arbeitsamt, mint sz a külföldi nyu- 
goti államokban szervezve van egész Euró­
pában. Az európai emez államokban e hiva­
tal dotálása százezrekké kerül, nálunk a 
biztosok díjazására 100—200.000 korona ele­
gendő lenne. Mily nagyszabású, gazdagon 
gyümölcsöző tevékenységet fejthetnének ki 
e biztosok, mily hatalmasan vihetnék előre 
hazánkban a szociálgazdasági és szooiálet- 
hikai haladást, mily meglepő eredménynyel 
terjesztenék országszerte a magyar nemzeti 
géniuszt s az iránta való őszinte, rajongó 
szeretetet.

*

Szülőknek és ifjaknak a pályaválasz­
tásnál tanácsokkal előállani hálátlan és 
meddő dolog. A statisztikai számok évtize­
dükén át, állandóan ugyanazt a mérleget 
mutatják. Sajnos, a sorsukkal, pályájukkal 
elégedetlenek száma és a lateiner proletárok 
megdöbbentő serege sem változik előnyösen. 
Az ezidoí középiskolai értesítők pályaválasz­
tási adataiból ismertetve a legfontosabb ré­
szeket, talán lesz valaki, aki okul belőle, 
aki zsinórmértéknek elfogadja azt és ha már 
az élet nem alkalmazkodik minden egyes 
emberhez : bölcsen alkalmazkodik 6 az élet 
teremtette megváltozhatatlan viszonyokhoz. 
A statisztika csak 1203 ifjú adatával foglal­
kozik, tehát nem egész év érett ifjainak 
számával, de a statisztika megdönthetetlen 
igazságai ugvis szemmel láthatók és hü 
képet, mutatnak.

Hogy melyik pálya az, amelyre a leg­
többen özönlenek, azt talán ide sem kellene 
imi. A jogi pályára több mint 300 ifjú szán­
dékozik, tehát több 25 százaléknál. Még a 
reáliskolák is termik a jogászokat és így 
igazán könnyű megérteni, hogy manapság 
Magyarorezá on minden harmadik, negyedik 
intelligens ember jogász. Az orvosi pálya 
mindjárt a jogi pálya után következik, va­
gyis az orvosi pályára özönlik sorrend sze­
rint, másodsorban a legtöbb ifjú. Csak pár

évvel ezelőtt uz orvosi pálya csak ötödsorban 
következett: a tanári pálya tultömöttsége 
azonban csakhamar előidézte az orvosira való 
nagy tóduláet. Á tanári pályára megy az 
egész számnak 102 százaléka. Á rhőrnöki 
pályára megy 8 5 százalék. A műegyetemet 
remélhetőleg az idén is már jobban fogják 
látogátni, mint az utolsó évtized alatt, ami­
kor a gazdasági depresszió idején, évről- 
évre fogyott a tekníkusok száma, A gazda­
sági pályára a tanulók 7-l százaiéira megy. 
Ez a százalék újabban örvendetesen növek­
szik. A papipályát 7% választja és érdekes a 
statisztika az a megjegyzése, hogy a fővárosi 
középiskolákból, még a budapesti kegyesrendi 
gimnáziumból sem akadt egy ifjú, aki a 
theo ógiára ment volt. A katonai pályára 
6 2 százalék megy. A keretkedői pályára 
mindössze 42 s ázalék törekszik. Az előző 
óv hivhtalos adatai szerint csak 28 száza­
lék akart kereskedő lenni és igy, ha e té­
ren örvendetes is a javulás, még mii dig 
nagyon gyenge az intelligens ifjak áramlása 
érre a pályára. A többi százalék azután már 
nagyon megoszlik". A kiehivatatnokok szá­
zaléka újabban megfogyott, ami természetes 
is; ma minden apa legfőbb célja, fiát leg­
alább is ügyvédi irodában vagy az orvosi 
rendelőszobában látni. A művészeti pályát 
16 tanuló választotta. Vasúti hivatalnok fel­
tűnő kevés van: 11. Ipari pályára törekszik 
9 tanuló.

íme, röviden ismertetve igy fest az 
életpályák statisztikája.

Az uj koim&nypsbrt.
Tagadhatatlan, hogy a politikában 

idegesség és nyugtalanság észlelhető, 
a mi egyszerűen onnan származik, hogy 
a közvélemény eddigelé nem tett ala­
pos összehasonlítást a régi és az uj 
kormánypárt között. Az alkotmányvál­
ság és az azt megelőzött hosszú sza­
badelvű uralom alatt ugyanis egy olyan 
kormánypárt állott a nemzet előtt, amely 
örökös megalkuvásra kész pipogyasá- 
gával, elvtelenségével, lomha tömegé­
nek mindent elnyomó önsúlyával nehe-
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AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES EZU TERMÉSZETES HASHA1T0SZER.

Csipke függönyöket legszebben tis? tlt

3fír aß éczi Untai
2 gőzerőre berendezett
ruhafestő és 11 s z; tltó Intézete

Debrecen, Széchenyi-y. 42.
—235—xlO



2 DBBÄEOZBN 19G6 iuUm» 22.

zedett közviszonyainkra. így lett gyűlölt 
a harmincnyolc éves szabadelvű uralom 
és igy lett még ennél is gyűlöltebb a 
kormánypárt elnevezés. Valóságos piros 
posztó a magyaroknak a kormánypárt, 
úgy, hogy ma már szinte képtelen nyu­
godtan mérlegelni a tartalmat, mivel­
hogy engesztelhetetlenül gyűlöli a ke­
retet, magát a kormánypárt fogalmát. 
Ezért ideges minden, bármily természe­
tes engedékenységre, mihelyest ez az 
engedékenység a kormánypárttól szár­
mazik. Ezért képes a saját elvbarátait 
meggyanúsítani. Ezért kedvetlenedik el 
legkifogástalanabb politikusainkkal szem­
ben is, akiket alig tud megszokni a 
régóta gyűlölt kormánypárt bár válto­
zott gyűjtőfogalom keretében.

Pedig ha higgadtan vizsgálja a 
nemzet különösen a függetlenségi pár­
tot, mint uj kormánypártot, akkor meg 
kell látnia, hogy ez a kormánypárt 
egészen más mint az a másik volt.

Mert a mi benne a régire emlékez­
tet, az abból a megegyezésből szárma­
zik, amelyet a koalíció vállalt a király- 
lyal szemben a mikor vállalkozott a 
kormány átvételére. Ekkor vállalnia 
kellett a folyó állami szükségletek fö- 
dözését és eddig nem is tett egyebet 
a kormányon levő függetlenségi párt, 
mint a magára vállalt kötelességeket 
teljesítette. Azonban ezt sem úgy tette, 
mint az a bizonyos régi kormánypárt; 
amely katonai rendekbe fejlődve, min­
den ellenvetés, minden jobbra célzó 
próbálkozás nélkül szavazott meg min­
dent, amit csak a kormány parancsolt. 
Nem. A függetlenzégi párt alig képes 
türtőztetni magát és tagjai nehezen vi 
selik a pártfegyelmet. Ez a kormány­
párt nem mamelukokból van össie- 
szervezve. Ennek a kormánypártnak 
nemcsak nemcsak igenlő szavazata van,

de van lelkiismerete, van mértéktartása, 
van önkritikája és tagjainak nem az 
önérdek a céljuk. Ez a párt él, dolgo­
zik, tettvágyat érez és buzgalmat. Tö­
kéletesen él benne az ország színe előtt 
vállalt kötelezettségének a tudata és 
éppen ezért nehéz a helyzete. Mert eá 
dig a királylyal szemben vállalt köte­
lességeket teljesítette — még pedig csak 
részben — és éppen ezért türelmetlen* 
mert már a nemzetnek tett ígéreteit is 
szeretné beváltani.

Kényelmetlen helyzet, igaz, de mert 
legelsősorban magán a függetlenségi 
párton észlelhető az izgatottság és a 
helyzettel való megbékülhetetlenség, 
ennélfogva maga a nemzet nyugodt le­
het, mert a jelenlegi kormánypárt nem 
utánozza a régit. Ezt a kormánypártot 
türelmetlenné teszi a helyzet. Bezzeg a 
régi sohasem volt türelmetlen, (hacsak 
nem a választások előtt,) azt a régit 
nem hozta ki semmi a konceptusból, 
csak éppen a végleges bukás.

A nemzet nyugodt lehet, mert a 
függetlenségi párt élő lelkiismerete ab­
ban a szerepben sem alszik el, amelyet 
most tölt be. Nem lesz a függetlenségi 
pártból olyan mameluk, olyan jóllakott, 
lomha boa constriktor soha, mint ami­
lyen a régi kormánypárt volt.

Tisztogatás.
Sokat vár az ország répa az uj rend­

szer kormányra jutásától. Nagyon sokat, 
A múlt idők politikai épületének teljesen 
újjá építését, a múlt idők kioakájáoak tel­
jes kitisztítását, annak a felgyülemlett sok 
tok piszoknak, amely a múlt időkben köz­
életünket teljesen megfertőztette, alapos el­
takarítását.

Egyszóval, az uj rendszernek teljes 
migkoustruálát, teljes érvényesítését minden 
vonalon, fönn is. lenn is.

Ezt várta mindenki az országban, mi

is ezt vártuk tőle, csakhogy az, aki ismeri „ 
közéletet, hogy az a múltban milyen volt 
hogy a közélet1 a magánérdek szálaival hogv 
át és át volt szőve, hogy szinte áthatatian 
szövetet képezett, hogy erős, nagy hatalom­
nak kell lenni annak,, amely ezen a szöve­
déken keresztül tiat, az tudja azt, hogy itt 
az egész szövedéknek, egyszerre való elpusz­
títása nem lehetséges,, az tudja, hogy itt az 
egész szövedéknek egyszerre való elpusztí­
tása nem lehetséges, az tudja, hogy ezeket 
az órdekszálakat a közéletből eeyenkint kell 
kihuzogatni s hogyha ez a gerinc elpusztul 
az egész régi rendszer magától összeomlik!

Tudjuk nagyon jól, hogy ez nem egv 
nap munkája, ez céltudatos, erős törekvés 
eredménye lehet, csak ehhez idő, hosszú idő 
kell, ehhaz egy átmeneti időszak szükséges 
amely átmeneti időszak egyformán szolgál a 
romboláshoz is, az építéshez is.

Ez. az átmeneti időszak most folyik. 
Juttassunk időt a kormánynak, hogy meg* 
felelhessen azoknak a feladatoknak, amelye­
ket magára vállalt, mert minden négy alko ­
tásnak időre van szüksége.

Azokból a reményekből, amelyeket ed­
dig az uj rendhez fűztünk, igen sok teljese, 
désbe ment már.

A legelső feladat, amit a kormány ma­
gára vállalt, a törvénytisztelet, az alkotmány 
helyreállítása, a jogfolytonosság biztosítása 
megtörtént. A költségvetés letárgy;,lásával a 
törvényes rend is helyreáll az országban. 
Gazdasági téren megerősítette a kormány 
Magyarország hiteiét a külföldön, a bécsi 
politikát a törvényekhez való szigorú ragasz­
kodásával csődbe kergette. Hangot adott a 
nemzet jogos törekvéseinek, vágyainak.

E mellett becsületesen megtartotta azt 
a kétoldalú szerződést, amelyet uralkodó és 
nemzet kötöttek egymással 1906 április 9 én 

Mind sz rövid bárom hónap munkája l 
Ez nagy eredmény kell hogy légy n 

még azok szemében is, kik a teremtés mun 
káját is nem hat napra, hanem egy órai 
időtartamra szerették volna szorítani.

Hát az az erős purgatórius-munka, amit 
ez a kormány a közéletben végzett ¥

Ki nem veszi észre azt, hogy most más 
idők járnak, hogy most a vármegyeházának 
széktermében, a városi közgyűlési termekben 
más hangnem az uralkodó? Ki nem látja

Szakadás.
Irta : Mohácsi Jenő.

Ügyvéd ur, hiába minden igyekvéss ; 
megmásíthatatlan akaratom, hogy elválok a 
feleségemtől. Nein bűnös, nem illethetem 
egy rossz gondolat leheletével és meghatott­
sággal gondolok édes kék szemére, meg hold- 
sugárszőke hajára; szerettem a liánysógát 
és most is szeretem még, mint első nap. <) 
L imád engem és hosszú éjeket átzokog, 
mert nem tudja megérteni, hogy el kell 
válnunk Ügyvéd ur is csodálkozik és min­
den rokonom meg ismerősöm fölveti magá 
ímk a kérdést, me yre az ő fölfogásuk sze­
rint nincsen válasz : miért, hát miért ? Talán 
tudok rá felelni de nőin is remélem, hogy 
az én esetem megérthető: ötven óv múlva 
esetleg sokan jutnak az én sorsomra, de ma 
érzem, mindez csak különcködésnek látszik.

Mikor az en kicsi, babaarcu feleségem­
mel megismerkedtem, azt hittem, hogy meg­
találtam gondüzött, gondolatterhes életem 
tündérét, aki minden ráncomat lesimitja' 
Viaskodni szoktam az eszméimmel és csata 
'■ re na az otthonom.

Ez talán kérdéses, de nem kerestem 
azt az asszonyt, aki küzdelmeim bajtársa le­
gyen, mert meg voltam róla győződve, hogy 
tinin találom. Szerettem, de feneöbbségem 
.udatában, oltalmazó akartam lenni és talán 
fé is en. Berendeztem selymesen és puhán a 
a mi fészkünket; minden bútor kedves volt 
előttem és minden sarok meghitt titkokat 
rugdosott. Megbarátkoztam a violaszinü ár 
nyakkal, melyeket kékeszöld kereveteimre 
vetett a vérvörös alkonyat és képzeletben 
édes sóhajtásokkal népesítettem be a nap- 
p tli félhomályt. Hónapokig laktam igy u mi

jövendő otthonunkban és boldog ábrándjaim­
ban egybeforrt menyasszonyom alakja az én 
derűs félhomályom árnyaival.

Ha a leánnyal együtt voltam, csak sze­
retni tudtam. Konkrét ügyekkel, a fészkünk 
berendezését kivéve, nem törődtem. De ami­
kor a fák kirügyeztek, lakodalomról kezdtem 
beszélni és mézesheteinkről, melyeket ami 
selymes otthonunkban fogunk eltöltőm. Me 
nyasszonyom ilyenkor barátnőit meg isme­
rőseit emlegette ós Olaszországról ábrándo­
zott. ahova köztudomásúlag a fiatal háza­
sok nászi röpdösése irányul. — Az én 
kívánságomról hallani sem akart, — sirt 
ós boldogtalannak mondotta magát, hogy 
házaséiete lemondással kezdődik. És mert 
nagyon szerelmes volt m, mert erős férfias 
Ságomat nem akartam kiaknázni, követke­
zetlen leltem önmagamhoz és lényemhez 
méltatlan állapotban éltem át azokat az őrá 
kát, melyekre halálom percében is viseza- 
vagyó remegéssel kellene gondolnom-

Szent dolgokról beszélek, de nincsen 
meg hozzá lvikem ünnepi hangulata. Délben 
volt az esküvőnk és az esti gyorsvonattal 
indultunk Fiúméba. Az állatok nászát a leg- 
vsrázsabb éj bübája isteníti és nekem ha­
gyományos utazást kellett tömtem, eeük 
vonaUzukaszbau, idegrázó zakatolás nasz- 
dala melleit. Egész éjszaka feleségem kezét 
csókoltam ós kibárauliam a májusi éjsza­
kába. Ami kereveteinkre kellett gond Inom, 
az elhagyott szőnyegekre és a rejtelmes ár­
nyakra- Reggel a kikötővárosba érkeztünk. 
Itt lett asszonynyá az ón édes pici feletó 
gém és a szállodaszoba meztelen bútorai si 
várságba űzték a lolkemet. Uram, ón áhítat­
tal éltem át a terméket legnagyobb miszté­
riumát és a folyosókon ledér pincérek szem 
télén pillantásai sebeztek és fölkorbácsciták

az én haragomat Velencére ba visszaemlé­
kezem, száraz köhögést hallok, meg angol 
káromkodásokat: langyos e--tók és a lagú­
nák mvreugése, a gondolák bársonyos sik­
lása, igazán nem tudom, hova lettek- Ilyen 
volt ez ér. nászom ős nem tehetek róla, még 
most is siratom gyakran, hogy nem lehet­
nek abból az időb"! gyönyörű emlékeim. De 
feleségem egész id) zla'.t boldog volt. Ké­
telkedem sokáig, hogy kiben is van tehát a 
hiba: bennem, aki tulérzőkenyen reagálok 
környezetem minden árnyalatára, vagy fele­
ségemben, akit szerelmi mámora rózsafel- 
hőkbe burkolt.

Otthon leráztam magamról mindazt, 
ami kellemetlen és nyomasztó író-ember va­
gyok és nem tarlom a foglalkozásainál mes­
terségnek : bezománcotom az élet rútságait 
látó szemeim sajátos színeivel és szerencsés 
pillanataimban föltárul nékem a dolgok 
mélyebb érielme, Szerény viszonyaim meg­
szerettették velem sz enyéimet; benső életet 
élek és a csöndből meg bársonyos ujjak ta­
pintásából kihallok, ki érzek másnak, érthe­
tetlen hangokat. Ae első hónapokban fele­
ségem érzékeit is megfinomitotta a szerelem 
ós mert ó etünk egymásba folyt, csupa har­
mónia voltunk.

De az élet több, mint egy övökkőtartó 
nász és magasebhrendü emberek lelke fü­
rödni szeret az egyedülvalósá^ban. Itt kéz 
dődlek az én kínjaim. Visszavonultam a szo­
bámba, de fegyelmezetlen lelkemnek nem 
voltak hivatalos órái; hol nappal kívánom 
meg a magányosságot, hol este, hol éjjel. 
Feleségem ezt nem akarta, vagy nem tudta 
megérteni. Benyitott hozzám legkényesebb 
perceimben ós köznapi kérdésekkel zaklatott. 
Befutott hozzám, mert már nem látott egy 
órája és meg akart csókolni, simogatni akarta
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ezt, hogy ott most az egyéni, a magánérdek 
nem tud diadalt aratni a közérdekkel szem- 
ben? Akik azelőtt pirulás nélkül adták elő 
ezoSzmáikat, bogy a klubtag egyéni érde­
keit a közérdekkel szemben érvényre jutas­
sák, most szóhoz sem jutnak, s önős kíván­
ságaikkal elő sem mernek állun i?

Ki nem veszi észre azt, hogy a köz- 
tisztviselők működésére most már maga a 
közönség ügj el fel, ki nem látja azt, hogy 
most már az azelőtt elfogult felettes hatóság, 
helyett a köztisztviselők működésének tiszta­
ságát a nagy közönség árgus szeme őrzi, s 
a legkisebb foltot sem tűri, azt is nem a 
hivatalos s ezért lassan működő apparátus 
segélyével, hanem ismét az itében kevé&bbó 
befolyásolható nagyközönség elé viszi?

Ha vannak is egyesek, akik ebben — 
„a feledókenysógből, emberi gyarlóságból, 
menthető okokból“ eredő hibáknak a négy 
közönség elé való tárásában — a hivatalos 
tekintély lealaesonyitását, meghurcolósát lát 
ják, mi azt látjuk bedne, hogy egy egész­
séges tisztogató áramlat járja át közéletünk 
levegő ét, amely ha szemetet, piszkot felka­
var is, di legalább megtisztítja közéletünket 
azoktól az ár almas gőzöktől, amelyek leve­
gőjét megfertőztették.

A köztisztviselő nem a közönség fölé, 
hanem annak szolgálatára van rendelve. 
Akkor, amikor megbízatását a nagy közön­
ségtől elfogadja, jogot ad annak arra, hogy 
tetteit ellenőrizze, s hogyha mindjárt „fele- 
dékenységből, emberi gyarlóságból, menthető 
okokból' vétett is a beléje helyezett bizaiom 
ellen, az a nagyközönség mulasztását, vétkét, 
bűnét tőle számonkórje.

Uj rend bizony ez, s a régieknek szo­
katlan levegő, amelynek megteremtéséhez 
herkulesi munka kellett, s ez a mostani kor­
mány ezt megteremtette!

Rövid három hónap alatt ma már ott 
tartunk, hogy az az igazságtalansággal, jog­
talansággal sújtott kis ember, aki eddig oly 
elszigetelten állt, mint a magános fa a pusz­
tában, nem talál már zárt ajtókra, ha igazát 
keresni indul akármily nagy úrral szemben 
is, mert jajszavát a nagy közönség veszi 
ajkaira, s ennek a hangját meg kell balhéul 
a párnázott ajtók mögött is.

Ez az uj rendi Ezt teremtette meg az 
uj kormány, mégha egyebet nem tett volna
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is, ezért is megérdemelné, hogy tagjait leg­
újabb történelműnk legnagyobbjai között 
említsék.

Teremt ez a kormány majd uj világot 
a régi romjain, de a világegyetem teremté­
séhez is hat nap — idő kellett I

a hajamat. Ilyenkor kíméletlen voltam, néha 
talán durva is. Nem tehettem róla. Egy-egy 
ilyen eset órákra tudott lehangolni, mert igen 
nagy lelkiismereti furdalasokat éreztem.

Sokat gondolkodtam erről az én ügyem­
ről és tényleg bizonyos alternatívára jutot­
tam. Tahin édes kicsi feleségemben vau a 
hiba, a világ legaranyosabb asszonynyában, 
akit néha lázas (orrósággal imádok ; bizo­
nyára nem való hozzám. Vagy talán csak 
én nem születtem a házaséietre. Istenem, 
egy férj, aki sokszor napokig szerelne tá­
vol lenni a feleségétől, de nem azért, hogy 
megcsalja.

Avagy mindkettő igaz. De a házasság 
mai formája idején nem találhatok asszonyt, 
aki az én úgy e érthetetlen szeszélyeimbe 
belenyugodna. Talán szeretőt, de feleséget 
Eem. Egynéhány évtized múlva találnék. Az 
én most még bizarr véleményem az, hogy 
a házasélet magam formájú embereknek 
helyszűke miatt lehetetlen. Igaz, ha gazdag 
volnék, tizenöt szobámban megvalósítanám 
az én eszményemet. De tizenöt szobámban 
nem lehet úgy szeretni, mint háromban. 
Mikor több less a nő, mint a férfi bázitün 
déré, mikor neki is lesznek csendes órái — 
és mért ne lennének, hiszen nálunk mélyeb­
ben érez — akkor elkövetkezik az én kor 
szakom. Most bűnhődnöm kell, mert úgy vá­
lasztottam, mint a többi férfi, pedig nekem 
írásként kellett volna - választanom.

Ügyvéd ur, azt hiszem, ketten ebbe a 
furcsa ügybe belepusztulunk, feleségem meg 
én. De hitvesem nekem nem lehet hitvesem. 
Nem tudom, van e paragrafus a mi szá­
munkra, akik most, is nagyon szeretjük 
egymást. Mindegy; Ügyvéd ur, el kell vál- 
n°m az én édes kicsi feleségemtől.

Egyház és iskola.
Gazdasági bizottsági filéz. A deb­

receni ev. ref. egyház gazdasági bizottsá­
gának tegnapra hirdetett ülése elmaradt. Az 
elmaradt ülés ujubban f. hó 23 án délután 
4 órára van kitűzve,

Pályázatok képezdei tanárállásra.
A helybeli ev. ref: tanítói képezdén a tavaszi 
egyházkerület! közgyűlés tudvalevőleg újon­
nan egy helyettes tanári tanszéket állított 
fel s az uj kathedrára ugyanakkor pályázat 
hirdetését is elrendelte. Bddigelé 4 pályázati 
kérvényt adtak be a püspöki hivatalhoz.

Értesítő. A debreceni kereskedelmi 
tanintézet értesítője az 1905—06 iskolai év­
ről megjelent Szőj ka Gyula igazgátó szer­
kesztésében. Az intézet áll: Félső kereske­
delmi iskolából, polgári fiúiskolából, keres 
kedő tanonciskolából, női kereskedelmi tan­
folyamból. Az értesítő tartalma a legválto­
zatosabb, tartamdus, kitűnő szakképzettség­
gel összeállítva. A debreceni kereskedő tár 
sulat büszke lehet a kereskedelmi tanitité 
zetre, rüely évrői-évre mindig jobban meg­
felel feladadatának. Az intézetnek az év vé 
gén volt 156 tanulója. Ezek közt volt róm. 
kaih. 28, gör. kath. 1, gör. keleti 1, ev. re­
formátus 35, ág. h. evsng. 5, izraelita 86.. 
Anya nyelve 4 kivételével mindnek magvar, 
29-en beszéltek idegen nyelveket is.

HÍREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteletek sorrendje a követ 
kezű: A Nagytemplomban prédikálni fog K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Kőtemplomban Di 
osőffy Jós #ef lelkész, a Kossuth- utcai temp 
lomban Szele György lelkész, az Ispotály 
templomban Szarka Boldizsár segéd lelkész, 
a Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő és a Homokkertben Miszti Mihály 
főiskolai senior. Az ágost hitv. ev templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az ia ten tiszte­
letet Hudák János segédlelkész végzi.

— Ki less lesz Wolafka utóda ? A
debreceni róm. kath. hívek rendkívül négy 
érdeklődéssel várják, hogy kit fog 6 felsége 
a nagyváradi püspök hármas kijelölési joga 
alapján debreceni prépost- pélbánossá kine­
vezni. A debreceni róm. kath. hívek túl 
nyomó többségének az az óhajtása, hogy 
Wolafka utódjává Kovács József mezőtelegdi 
plébános, h esperes neveztessék ki, aki sok 
éven volt Wo afku Nándor eisö káplánja és 
ismeri a debreceni r. kath. egyház tigveit. A 
hívek nagyon szerették, úgy, hogy még most 
is, hosszú évek múltán is szeretettel godol- 
nak reá. A hivek közt mozgalc m támadt, 
hogy kérvényt intézzenek az 6 érdekében a 
nagyváradi püpökhöz, akit arra kérnek, hogy 
Kovács József kinevezését terjessze 6 fel­
sége elé. A kérvényt, amelyen másfél ezer 
aláírás van, a napokban fogják felter­
jeszteni.

— Sáska jár ás as egész határ­
ban. Dacára a rovartani állomás igaz­
gatója által tett, a valóságos helyzetet 
kisebb veszedelemnék feltüntető, hiva­
talos jelentésnek, a marokkói sáska- 
veszedelem egyre nagyobb mérveket 
ölt. A hét elején kitört szélvihar a 
táskákat szerteszórta, úgy hogy ma 
fertőzött területek vánnak Bzatmárme- 
gyében, sőt a boraodmegyei Mezőcsáth-

ról is ilyen jelentések érkeztek. A sáskák 
mijliárdjai a Csere és fialáp erdőket is 
megtámadták és amerre járnak, leta­
rolják az erdőket is. A rajzás ret­
tenetes képét mutatja a pusztításnak. 
A napokban K. Tóth Mihály mezőrendőr­
kapitány járt kint a Hortobágyon és a 
sáskákból hozott, szeszbe fu'íasztott 
példányokat. A mezőségen éppen fiakor 
történt a nagy rajzás. Hat kilométer 
szélességben, tiz kilométer hosszúság­
ba^ rajzoltak a sáskák. A vihar elverte 
az updok állatokat a messze vidékre. 
Most már a legégetőbb kérdés, hogy a 
veszedelem ellen védekezzen necsak a 
debreczeni polgárság,hapem az állam is.

— Bizottsági ülés. A világítási yál 
lalat bizottsága Körner Adolf tanácsnok el- 
nöklete alatt péntek délután 4 Örskor rendes 
havi ülést tartott, a melyen a folyó ügyéken 
kívül véglegesen megállapították a helybeli 
indóháznál a villanyvilágításra vonatkozó 
szerződést.

— Az ispotály! bizottság. A ref is­
potály! bizottság ma délután 4 órakor ülést 
tartott Könyves Tóth Kálmán elnöklete 
alatt, a református szegény hé z berendezésére 
vonatkozó tárgyában amelyen át is vétetett

— Sáskairtás Ma délelőtt a megye­
házán nagy értekezlet volt, melyen elhatá­
rozták, hogy Kovács Gyula alispán vezetése 
alatt e hő 24-én küldöttség fog jelentést 
tenni a főldmivelésügyi miniszternek a sáska- 
pusztításról és a jövőre való óvintézkedésről 
a sáekaraj kipusztitására vonatkozólag. A 
fertőzött községek 2—2 taggal képviseltetik 
magukat, azonkívül a megyehatárából 16 
földbirtokos vesz részt a küldöttségben és 
az elkészített memorandumot átadják a föld- 
mivelésügyi miniszternek.

— Koncé Elek emlókeaete. Váro­
sunk társadalmának pár év előtt elhalt köz­
szeretetben és beosülósben állott munkás 
tagjának emlékét, aki a kuglizó egyletnek 
hosszú éveken át buzgó ügyvezető elnöke 
is volt, a nevezett egyesület minden évben 
megemlékezik. Az emlékünnepet az idén 
nagyszámú egyleti tagok és a rokonság je­
lenlétében az egyesület helyiségében szom­
baton tartották meg, amikor az emlókbe- 
Bzédet a választmány határozatához képest 
Oláh Károly tanácsnok, az egyesület el­
nöke tartotta meg.

— Bóm. kath. bizottsági ülés. A r.
kath. főgimnázium felügyelő bizottsága Mol­
nár Dez 6 helyettes plébános elnöklete alatt 
péntek délután fél 6 órakor ülést tartott, 
a melyen a jövő tanévre vonatkozó intézke­
déseket és az épületek, tantermek rendbe­
hozatala nyertek elintézést.

— Rendőrök uj egyenruhája. Derék 
rendőreink is kapnak v< gre — nem fizetés- 
javítást, hanem uj egyenruhát. Ámbár nem 
vagyunk benne bizonyosak, bogy ha meg­
fordítva történnék a dolog, t. i. az uj egyen­
ruha helyett fizetősjavitást kapnának, nem 
jobban megörülnének-e annak. Az uj egyen­
ruhát ilyennek tervezik: Gyalogrendőr ru­
házat : 1. téli ruha: sötétkék zubbony zsi-
nórzattal csakis a gallér alatt az újak és 
mindenünnen a sujtás lemarad, igy a nyak 
felső részéről is, de elől parolival, sötétszürke 
magyar nadrág fekete vékony zsinórzattal 
és vitézt: ütéssel, éjjeli szolgálatra bá­
rányt őr sapka, nappalra pedig rendes posztó­
sapka, csizma, báránybőr keztyü, köpönyeg 
sötétszürke, hosszú, derékig bélelve, fehér 
fémgombokkal, a zubbonyok gombjai posztó 
alatt helyezendők el. 2, Nyári ruha, könnyű 
szövetből, olyan zubbony mint télen, sötét­
szürke pantallón, oldalt világoskék passpolir, 
csizmáit j elés helyeit egy pár fűzős bakkanos, 
fekete esőköpenyeg, kalap régi fajta, 
a mostani bekötő helyett báránybőr­
rel bélelt blouz. Lovasrendőr ruházat, 
téli ruha: köpönyeg olyan, mint a gyalog 
rendőröknek, melyen külön magas bárány

—:
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bőrgallér a mostani mente helyett, téli bá­
rány bőrös blouz, bőrözött sötétszürke nad­
rág. fekete zsinórzat és vitézkötéssel, csizma 
felkötő sarkantyúval, posztó és báránybőr 
sapka. Nyári ruha : nyári blouz olyan szinü, 
mint télen, könnyű szürke magyar nadrág 
bőrözés nélkül sapka és esőköpenyeg.

— Gramofon-hangverseny. Ma szom­
baton este a Hungária kávébázban Schmidt 
Sámuel htmgszernzletébe érkezett amerikai 
gramofonokkal bemutató hangversenyt tor­
tának.

— Mulat a város. Ma este kiveszi 
részét a mulatozásból a debreceni közönség, 
nem is kell menni fürdőbe szórakozni, mert 
találunk szórakozást itthon is eleget. Ma 
este tartja bálját a Munkás dalegylet a 
Nagyerdőn. Nagy kabarét estély az Angol­
királynőben. Változatos műsor a „Bika“ or­
feumban. Villamos színház a vásártéren. A 
színházi zenekar a Bika kerthelyiségó'oen tart 
hangversenyt. Szabad bemenet a „Debrecen, 
szálloda fedett kerthelyiségébenlevőorfeumbs. 
Nagy bűvész estély a Dréherben. Minden 
„kávéházban elsőrendű zenekar tart hang­
versenyt“, Tehát kiveheti mindenki a maga 
részét a szórakozásból. Sokan azonban fel- 
sóhajtanak „Istenem miért is van 22 ike és 
sokadika.

— Házasságkötések és kihirdeté­
sek. A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Kutas! Imre—Nagy Annával, Hoáolios Mi­
hály—Varga Klárival. Ugyanezen idő alatt 
kihirdetés végett jelentkeztek : Horvath Etek 
—Bartha Jolánnal, Szalisznvó Sándor— 
Kovács Irmával, Kiéin Béla—Lé i Hermi 
nával, Maniel Henrik—Hegedűs Erzsébettel, 
Kovács Kálmán—Erdélyi Juiiánnávai, Wa­
ngle Ferenc—Murvai Rózával, Szarvas Fri­
gyes—Lajter Zsuzsáunával, SadUzek Rio- 
hárd—Paul Annával, Dula Ferenc—Haüadi 
Juiiánnávai, Horzsolai Gyula—Antal Máriá­
val, Müller Arthur—Horváth Júliával.

— A Petőfi dalkör által f. é. aug. 
2 án a nagyerdei vigadóban rendezendő ün­
nepi estély műsorát ma állította össze a ren­
dezőség. A dalkör által előadandó szép haza­
fi is dalok és a Magyart fiuk zenekarának 
művészi játéka mellett kimagasló fénypontja 
lesz a műsornak a Rákos Alice kisasszony 
szereplése, ki egy alkalmi költeménynek el- 
szavalása által emeli annak értékét. Az es­
télyre a dalkör rendes törzsközönségén kívül 
a nagyerdőn ós sétakertekben kinnt nyaraló 
kedves családot b nagyban készülnek és 
ii?y a múlt évihez hasonló szép mulatságra 
lehet kilátásunk.

— Az éjféli árnyak Még nyárs polgári város 
vagyunk. Még nem virágozunk ná'unk a modern eré­
nyek, melyek a kenyárkeresö társadalmat szigorúan 
elkülönítik a mulató társadalomtól. Itt ások a bol­
dogok, kik szórakozhatnak, akkor teszik ezt, mikor 
a szegényebb felebarátok a kenyér után törekednek. 
Lgvszóval nappali életet élünk. A nagy városban 
haj. Ott másként van ez. A felsőbb körök este 
kezdik az életet, éjjel ér tetőpontjára és reggel ér 
véget. Ekkor térnek nyugalomra. Mi az oka ennek. 
Talán a sötétséget kedvelik ? Dehogy. Hiszen tündéri 
fényesen kivilágított termekben, kertekben, teraszo­
kon folyik az éjjeli élet, sehol nincs sötétség, ahol 
nem emlékeztet semmi az emberi nyomorra. Egészen 
uj, más világ az éjjeli. Nem hasonlít a nappalihoz, 
tóz az oka, amért a felsőbb körök a nagy városban 
az éjt választották az élet színpadául. A tündéri 
fényben úszó terem egy darab az egészből ; de szi­
gorúan elkülönítve. Nem látni messze ki belőle- Csak 
a csillárokat, az ismerő» arcokat, egyéb ae minit.

Nem látni a küzdő emberiséget, az erő szétforgá- 
csolódására. Kárpittal van eltakarva a perspektíva, 
mely az élet múltját ós a jövőt, a bizonytalant mu­
tatja. Itt az élet fénylik múlt és jövő nélkül. És a 
pénz csillog és csillogását nem homályoeitja el a 
verejték, amelyen szerezték. És még egy. Talán jól 
is van az igy rendezve. Vagy üdvösebb volna az, ha 
a kalapács kattogása mellett közvetlen a pezsgés 
palack durrogna . . . ? És a fényes életnek, az éj­
jeli napnak is vannak munkásai. Szomorú, rongyos- 
lelkű munkás had az. Vannak, kik odatőrekszenek, 
vannak, kik már onnét jönnek. Az első és végső 
állomás az utcasark. A sötét utcasarkon áll az éjjel 
szomorú munkása. Ezek az éjféli árnyak.

— A Ferencvárosi Torna Mob Deb­
recenben. Jelentős sportesemény ben lesz 
vasárnap délután a debreceni közönségnek 
része. A debreceni tornaegylat csapata egy 
első fővárosi tornakiub football csapatával 
fog versenyre kiáltani E sport esemény mu­
tatja egyszersmind azt az uj életet is, amely 
az uj tisztikarral a Debreceni Tornaegyletben 
megindult. Az egylet vezetősége még anyagi 
áldozatoktól sem riad vissza, mikor ily ki­
tűnő csapat lehozásával a sportot a közön­
ség minél szélesebb rétegeiben megkedvel­
teim, s a tsgokat a kiváló játékosok ügyes­
ségének bemutatásával serkenteni akarja. A 
vasárnapi verseny iránt igen nagy az érdek­
lődés, aminek bizonysága az, hogy még 
Pestről is jönnek le a versenyre. A játék 
valószínűleg nem lesz nagyon egyenlőtlen, 
mert három budapesti vendégjátékoson 
kivűl a Debreceni Tornaegylet legjobb 
footballozói fognak a versenyben részt venni. 
A tornaegyleti csapat összeállítása a követ­
kező : Kapuvédő: Dr. Székely Árpád. Hát­
védek : Oláh Aladár és Balogh István; Fe­
dezetek : Móleghy Gyula, Markoviig Jenő, 
Hidvéger Lajos. Csatárok: Sobőffer Imre, 
Móritz József, Petz Imre, Tolnai Jenő és 
Fényes Jenő. A Ferencvárosi Torna Club 
csapata pedig az alábbi. Kapuvédő: Dobro- 
nyi. Hátvédők: Mauglitz, Csizmadia. Fede­
zetek : Gorszky Bródy, Hahn. Csatárok. 
Weisz, Braun Pákay, Kórodi Sehlos» zer. A 
verseny délután fél 6 órakor kezdődik a 
nagyerdei sporttóren. Vannak 40 filléres és 
1 koronás belépő jegyek.

— Jövőheti bűnügyi főtárgyalások,
1906 évi ju ius hó 23 án hétfőn vád tanácsi 
ügyek és ítélethirdetések lesznek. Julius hó 
25-én, szerdán fötárgyalások Fehér Sándor 
ellen megvesztegatés vétsége, Cseh Sándor 
ellen testisértésért, Kovács Teréz ellen lopá­
sért, Bálint Kálmán s társa ellen lopásért, 
Nagy Dániel ellen lopásért. Julius hó 26 án, 
csütörtökön Makuli Antal ellen lopásért, Se­
lyem- András ellen lopásért. Rostás Juliánná 
s társa ellen lopásér:, Juhus István s tár ja 
ellen összbüntetés. Makula Antal ellen lo­
pásért.

— Népesedés. A hét folyamán az ál­
lami anyakönyvi hivatalban összesen 57 
születést 30 fiú, 27 leány ós ezzel szemben 
48 halálozást jelentettek be. így a lakosság 
száma e héten természetes utón 9 el növe­
kedett.

— Fővárosi Orfeum társulat. Deb­
recen szálloda igazgatója napról-napra újabb 
tagokat szerződtet, csakhogy a debreceni 
közönség rokonszenvét továbbra is fentartss. 
E héten még alig műit el nap anélkül, h; gy 
valamely újabb tag fellépését be nem jelen­
tette volna. Tegnap uj tag érkezett. Fenyő 
Kamilla, a ki csupán három napra van szer­
ződtetve, mert a társulat vasárnap befejezi 
előadásait, s azokat Szatmáron fogja foly­
tatni, a honnan az igazgató nagyon kedvező 
szerződést kapott. Sajnáljuk a jó társulat 
távozását s kívánjuk, hogy Szatmáron annyi 
anvavi sikert érjen el mint nálunk erkölcsit.

Mert erkölcsi sikerrel nem lehet Orfeumot 
vezetni. A közönség valószínűleg ma és hol­
nap zsúfolásig megfogja tölteni a helyiséget. 
Megérdemelnék.

— Vasutasok gyűlése A vasutasok 
országos szövetségének helyi választmánya 
e hó 23-án délután az állomáson ülést tart. 
Rendes folyó ügyeken kívül a szövetség 
részére uj helyiség szerzéséről fognak tár­
gyalni.

— Uj vasúti vonal Akik Debrecen 
bői Kassára akartak utazni, azok eddig ke­
rülő utón Sátoraljaújhelyen keresztül jutot­
tak el Kassára. Ezen a nehézségen a felvi­
déki érdekeltség úgy segített, hogy Szerencs 
ós Kassa között helyiérdekű vasút építését 
vette tervbe. Az uj vasút von J építési en 
gedélyót a kereskedelmi miniszter már jóvá 
is hagyta. így a vasút vonal kiépítési mun­
kálatait már a közeli napokban meg fogják 
kezdeni.

— Nem baleset, hanem gyilkosság.
Mi is megemlékeztünk Kun József kalauz 
borzalmas haláláról A szerencsétlen ember 
lebukott a robogó vonatról és kőt kocsi közé 
esve a kerekek alá került. A kerekek a nya­
kán mentek keresztül s fejét leszelték. Az 
esatből kifolyólag a nyíregyházai ügyészség 
elrendelte a vizsgálatot. A nyomozás, mely 
csendben folyt, meglepő, váratlan fordulat: t 
nyert. Eddig mindenki azt hitte, hogy Kun 
József vonatvezető szerencsétlenségnek lett 
áldozata. — A nyomozás ezzel ellen­
kező eredményre vezetett. — Kun Jó­
zsef nem véletlenül került a vonat 
kerekei alá, hanem v..Iaki őt oda dobta. A 
vonat éppen alagutban haladt, mikor egyik 
ismerőse, akivel előzőleg szóváltása volt, ki­
dobta a vonatból. Kun az alagút falának 
esett és a vonat sodorta a kerekek alá. A 
tettes ellen az ügyészség kiadta az elfoga­
tási parancsot-

— Elvi jelentőségű határosatok 
ipari ügyekben. A felvételi szerződésben 
megállapított tanidő a felek kölcsönös meg­
egyezése folytán rövidíthető vagy meghosz 
szabitható is : de valamint az eredeti felvé­
teli szerződésnek, úgy az ezt netalán módo­
sító utóbbi megállapodásnak is az iparható­
ságnál (ipartestületnélj kell történni és a 
netaláni módosítás is az iparhatóságnál ve­
zetett lajstromba szintén bevezetendő. Ha 
ily módosítás a tanonolajsl romba be nem 
vezettetett, akkor az eredeti szerződés áll 
érvényben. Azon iparos, ki a tanviszony 
megszüntetését a hatóságnak be nem jelenti 
hihágást követ el és a törvény 157. § ának 
e) pontja alapján 40 koronától 400 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel büntetendő. A tan • 
viszony megszűntének be nem jelentése ál 
tál elkövetett kihágás elévülése a tan viszony 
megszűntének be nem jelentés elmulasztásá­
ért nem távozó segéd, hanem a munkaadó 
felelős. A bejelentés elmulasztása a törvény 
156, § ának a) pontja alapján 40 koronától 
400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő kihágást képez. A bejelentés két hét 
alatt lévén eszközlendő, a mulasztás csak 
két hót után kezdődik. Több segédnek az 
iparhatóságnál való be nem jelentése csak 
egy kihágást képez.

— Még egyre késik. A darabont 
banda által felfüggesztett, de már állá­
saikba visszahelyezett rendőrtisztviselők 
még mindig nem kapták meg a vissza­
tartott fizetésüket, pedig már a tanács 
kiutalta. Az alkotmányvódö bizottság 
pénztárnokának jelentése szerint a fel-

Üzletemet Kgyház-tór 3. szám alá helyeztem át, s
az összes árusat mélyen leszállított áron 
a,,*-«.árusítom ki. borsos fkata.
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függesztettek fizetésük másik felét feb­
ruár és március hóra megkapták, tehát 
három havi fizetés jár még nekik. Nem 
tudjuk igazán elképzelni, hogy ezek a 
sokat szenvedett emberek mért nem 
juthatnak még ma sem az őket jog és 
törvény szerint megillető fizetéshez, hi 
szén azt már a visszahelyezés napján 
meg kellett volna kapniok.

— Vadászok gyűlése. A debreceni 
vadásztársulat közgyűlése f. hó 22-án dél­
előtt 10 órakor lesz a városházán.

— Előadás a 48-as honvédek ja­
vára. A 48 as nélkülöző honvédek felse­
gélyezésére a Fővárosi Orfeum Társulat jó 
tókonycólu előadást tartott. Ig<z >n csodálatos, 
hogy éppen Debrecenben a legmagyarabb 
városban oly kevéssé érdeklődnek azon em­
berek iránt, akik azt nem csak megkíván­
hatnák, hinein talán még is megkövetelhet­
nék tőlünk. Fenyő Sándor az orfeum igaz­
gatója egy teljesen felszerelt fonográfot, Ha 
rangi György ur finom palack borokat, 
Kleinfeiler Ferenc ur két remek festményt 
ajándékozott az érdeklődés emelésére mely 
tárgyakat a vendégek között kisorsoltak 
Sajnos ez érdeklődés kevesebb vo'.t, mint 
maa közönséges napon, úgy, hogy az összes 
haszon, a bevételből leszámítva 4 kor 20 
fillér dacára annak, hogy a rendőrségi en­
gedély díjjal 21 koronát szintén Harangi 
ur fizetett a sajátjából1 A pénzt rendeltetési 
he yóre szolgáltatja az igazgatóság.

— Súlyos baleset. Ma reggel 7 
órakor súlyosabb kimenetelű szeren­
csétlenség történt a Miklós utczán. Ti­
hanyi József fogorvos a kertségbeli 
tanyájáról jött a városba a vincellér 
feleségével és kocsisával, a lovak az 
előtte haladó gépkocsi zörgésétől meg­
bokrosodtak és a kocsit elragadták. A 
kocsi felborult és a benne ülők a kő 
vezette zuhantak. A kocsis kivételével 
valamennyien súlyos sebesülést szen­
vedtek, különösen pedig Tihanyi József 
fogorvos és Térdes Ferencné vincel­
lérje sérült meg súlyosan az arcán és 
mellén. A súlyosan sérülteket a laká­
saikra szállította a rendőrség, ahol ápo­
lás alá vették őket. * balesetet valami 
ügyes tolvaj arra használta fel, hogy a 
fogorvos arany óráját ellopta. A tolvajt 
a rendőrség keresi.

— Szocialista gyűlések. Vasárnap 
délután a földmunkások az Olajütőben tar 
tanak gyűlést, amelynek napirendje az ál­
talános helyzet. Vasárnap délelőtt a szooi- 
álista párt tart gyűlést, melynek tárgy a la­
katos-ügy.

— Iskolák az erdőben. Németország­
ban most uj nevelési módszer alkalmaz* 
sával tesznek kísérleteket. Neves iskola 
orvos ugyanis bosszú tapasztalatainak 
eredményeként megállapította, hogy az 
iskolás gyermekeknek alig tiz százaléka 
egészséges teljesen. Épen e végből úgy­
nevezett erdei iskolákat létesítenek, amelyek­
ben a gyermekeket nemcsak tanítják, hanem 
nevelik is. Charlottenburgban már néhány 
esztendeje ilyen erdei iskolákban tanítják és 
nevelik a gyermekeket és az elért eredmé­
nyek azt bizonyítják, hogy a növendékek 
testben megerősödve, rósz lelki tulajdon­
ságaikat is elvesztik. Ezt az eredményt a 
természet jótékony hatásának tudja be.

— Megégett kié fiú. Borzalmas sze­
rencsétlenség történt az esti órákban a 
PiHo-utoai Bank-pa ólában, a melynek Mar 
koviet A-lbiu máv. üzletvezetőségi ellenőr 7 
év<->\ ti; fia az áldozata. A szerencsétlenül 
járt kis fiú este 7 óra tájban • szobában 
égő spiritusz, gyorsfőző körül forgolódott és 
magára borította az égő spirituszt. Az arcán 
és felső testén sérült kis fiút jajveszékelve 
vitték kétségbeesett szülei a közeli gyógy- 
8! er tárba, ahol Szilé gyógyszerész, majd pe­

dig a közelben volt dr. Leitner orvos része­
sítette segélyben. Az első segély után haza 
szállították a kis fiút szülei lakására, ahol 
gondos orvosi kezelés mellett remélhetőleg 
rövid idő alatt felgyógyul.

— Zeiraxódát evett. Végzetessé vál­
ható szerencsétlenség történt a Pallagon. 
Kapitány János, két éves kis gyermek a 
szerencsétlenség áldozata. A kis Jani anyja 
körül játszadozott, aki ruhákat mosott. A 
mosó asszony több Ízben ké yleien volt tá­
vozni munka közben a teknőtől. Ily alka­
lommal történt meg a szerencsétlenség. A 
magára hagyott gyermek a tekuő mellett he­
verő mosószódát úgy látszik cukornak nézte 
s abból egy darabot lenyelt. A súlyos belső 
égési sebeket szenvedett kis gyermek sikol­
tozására elősietett anyja, aki behozta őt a 
közkórházba. A gyermek állapota súlyos.

z Hölgyeknek, uraknak, fiataloknak 
és öregeknek a legszebb ajándéktár­
gyakat Mentse Henrik áruházában 
Kossuth-utoa 4. szám alatt kaphatunk 
a legolcsóbban. 361—x—6

x Modern szálloda Debrecenben. 
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő i legen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt uegiteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher sőrosarnok és Köz 
ponti szálló tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
ahkitotta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fénynyel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

363-20-21.
x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­

suth-utoa 4. szám. 361—14.

fA¥IB4TOK.
Országgyűlés.

Budapest, julius 21. Justh Gyula elnök 
10 óra után nyitotta meg az ülést. Miután 
Hammersberg László jegyző a múlt ülés 
jegyzőkönyvét felolvasta, elnök br. Dániel 
Tibor és Mezősi Béla mandátumát igazolta 
és jelentette, hogy Visontai Soma 4 heti sza­
badságot kért. Bánffy Dezső báró és Maniu 
Gyula interpellációját fél 3 órára tűzték ki. 
Lázár Pár a cukor kivitel megnehezítéséről 
panaszkodott és a cukoradó leszállítását kérte, 
E tárgyban indítványt nyújtott be, mit 
hosszabb beszédben indokolt meg. Wekerle 
Lázár beszédére válaszolva kijelentette, ho^y 
ebben a kérdésben már oly megállapodásra 
jutott Ausztriával, mely teljesen és minden­
ben fedi Lázárfelfogását Eezért kéri,hogy indít­
ványozó vonja vissza beterjesztett indítványát. 
Lázár Pált megnyugtatja a miniszterelnök 
válasza s indítványát visszavonja. Darányi 
Ignác főldmivelésügyi miniszter részletesen 
kiterjeezkedik a tárcája körüli vitában el­
hangzott beszédekre s kijelenti, hogy minden 
törekvése odairányul, hogy a konstatált hiá­
nyokat modern intézkedésekkel pótolja. Egy 
aránt szivén viseli a termelők s a munkások 
helyzetét s a parcellázási ügyekben nagy fon­
tosságú törvényjavaslat kidolgozásán fáradoz­
nak s a munkásviszonyok javítására töreked­
nek. Kéri a Házat, hogy az Aohim féle javasla­
tot vesse el. A képviselőház ily órtelembeu 
határozott. Bánffy Dezső báró az erdészeti 
tisztviselők súlyos helyzetét festi s annak 
javítását kéri. Darányi erre vonatkozólag is 
javaslatot fog a Ház elé terjeszteni. Thorocz- 
kay Miklós gróf előadó 2 erdő vásárlásról 
tesz jelentést. Bánffy a telepítési ügy szorgal­
mazását kéri 6 a kivándorlásra orvoslást sürget. 
Brediceán Korjólán a nemzetiségi érdekek 
elnyomása miatt viseltetik bizalmatlansággal 
a kormány iránt s nem fogadja el a javas-

*
latot. Lengyel Zoltán jogosulatlannak jelenti 
ki a nemzetiségiek támadását s aknamun 
kának nyilvánítja azokat, amelylyel a magyar 
állum ellen törnek. Darányi válaszolt még 
röviden a felszólalók szavaira s fél 3 órakor 
Bánffy és Gráoz Gusztáv interpellációira ke­
rült a sor.

Orosz forrongás.
Varsó, julius 21. Tver ben aggasztó 

mértéket ölt a zavargás Parasztok és kato­
nák közt vér as összeütközés volt, amelynél 
mind a két részről számosán elestek és meg­
sebesültek. Az egész kormányzóságban ki 
hirdették az ostromállapotot.

Az orosz duma föloszlása.
Pátervár, julius 21. A tegnapi duma­

ülés u án a balpártiak között nagy izgaiot 
ság uralkodott. Egyes fairek szerint már enei- 
gisua intézkedések készültek, igy: a duma 
föloszlatáaa, az összes lapok elkobzása stb. 
Egész éjjel érkeztek a csapatok Carszkoje- 
Szelóból. Este a gárda és a csapatok parancs­
nokai tanácskozásra gyűltek össze, hogy 
megállapítsák, miként osszák be a csapato­
kat es alleges zavargások bekövetkez eekor.

közgazdaság.
Munkaadók csövetsége. A hivatalos

lap közli, hogy a „fiumei munkaadók szö­
vetségének“ alapszabályait n kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter 47 797 sz. alatt kelt 
rendeletével jóváhagyta. Érdekes ez a ren­
delet, illetőleg ez a szervezkedés, mert Ma­
gyarországon ez az első eset, hog? munfea- 
ad k szabályszerűen szervezkedjenek. Eddig 
legfeljebb kartellt kötöttek, de az sztrájkel­
len es szervezet s mint ilyen megelőzte bi­
zonyára nyomába lépő társait A szövetke 
zés eszméje a fiumei általános sztrájk al 
kalmával merült fel, amikor a munkaadók 
hiányát érezték annak, hogy ők nem ren 
delkeznek olyan szervezette), mely a mun­
kások erős szervezetével szemben a h ucot 
sikeresen kivehetné. így jött létre aztán a 
tömörülés. Lesz e ennek eredménye és elé­
rik- e vele a kívánt célt, sok minden körül 
ménytől függ, melyek között természetesen 
legelső, hogy a munkaadók tartják e majd 
őszintén a szövetségben vállalt kötelezett 
séget.

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs 
József nagykereskedő, aiapiitatott 1882) V, 
Nádor-utca 11. A hetivásáron széna és szál 
mában »sekély behozatal és óiénk kereslet 
volt. Eladatott: középminőségü jobb ér. első­
rendű széna 2—2.80, muhar 3 10-ig, alom 
szalma 1 45, zsupszalma 1 85, szecska 2-25 
ver 50 kiló fuvaronként názhoz szállítva. 
Préselt széna 2.65—8.00, préselt szalma 
140-1.60 tO kilogramookónt.

Budapesti szurómarhavásár. Julius 21.
Felhajtatott 292 drb. élő borjú (közte 7 rúgott) és 
8 darab növendékmarha. Árjegyzések: KUörendö 
élő borjukért 100—108 fillérig, kivételesen 112 fil­
lérig, kfizépminőségü élő borjukért 90 —98 fillérig, 
silány és rúgott borjukért 80 - 88 fillérig, növendék- 
marháért 60—66 fillérig kilogrammonkint (levonás 
nélkül). Az irányzat élénk volt, az árak változatla­
nok maradtak.

Kőbányai sertésüzlet. Julius 21.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogratton 
felüli súlyban) 11.5—116 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 122—123 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—125 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 127—12 8 fillérig- 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 126—127 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 124—126 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—127 fillérig. Sertáslótszftm : 1906 
julius 17. napján volt készlet 55.127 drb. 1906 
julius 13. napján felhajtatott — darab. 19)6 
julius 18-ik napján elszállittatott 337 darab. 
1906 julius 19-dik napjára maradt készlet 54790 
iarab. A hízott sertés üzletirányzata: gyengébb.

z
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Nyílt-tér,
IS ___ n n juiMA déltirolban a Valsugana va-t&oucegfno gut mellett. 1 és fél órára
Trienttól 485 móter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva véfzekényiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy tái ban kapható. — Elsfrangü gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ éa Parkssáloda
250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, ffirdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködés re szívesen szolgál a 
277—5—13. Fürdőig: tizsatósáy:

öyenge a fejlődésnél vs/'
Iáénál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredmé nyi yel használják, a

Di. Hőmmel Haematogent az ét 
vágy fokozódik, a szellemi és test­
őrök gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk inn- 
gunk at utanzatektóltálre vezetni. 262—x—12

Bécsi. Biberslrasse 11

N EST1E
«mmsíMMMEII

SjÜN)’1'*'

GYERMEKLISZTJE
csecsemők, lábbadozók, 

gyomorbajosok részére. > 
A legjobb alpesi tejet tartalmazza
fij/srmehspgiásril ismErrsioirífoKanngyenkillf- NESÍlf

Kina-bora vassal.

Oßermvauol

I FrCsi tőszer gyöngélkedők. vérazogények ég lábbado- 

tók réfizéro. étvágygerjesztő, idogerőaitő szer

Kiválóan jó ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: l Serravalló-nál
Triesst-Baroola.

1 lyógytárak ban pedig V« III, a, 2 K. 60 fill 
121—21 1 „ 4 „ 10 „

legény-tSsarnok.
Régi tüzek.

Irta : P. Jánossy Béla.
A nevető, vidám társaság többi tagjai, 

fiú és leány, déVajkodvh széledtek szerte a 
hatalmas kert százados fái, hajlékony bok­
rai közt. Enyik l ány a lába előtt heverő 
kavicsosai beledobott a nagy kerti tóba s 
még sohasem érzett bohó gyönyörűséggel 
bámulta a fokozatosan nagyobbodó hullám 
gyűrűk szabályos játékát. A másik meg 
pajkos kegyetlenséggel kapott bele egy 
lombos tölgy koronájának földig érő, hajló 
ágaiba s mintha épen csak ez lenne kedvére 
való szórakozás, gondtalan egykedvűséggel 
fosztogatta a fiatal ágat leveleitől S aztán, 
minor elóg sok h vert a lábainál, kötényébe 
szedte u legázolt leveleket ; olyikat mégis

fújta a rátapadt portól s elindult — haji- 
gálózni velők.

Nők, férfiak boldog gondatlanságban 
járkáltak, csevegtek, játszottak s alig is 
vették érvre azt a két szomorú arcú leányt, 
akik közvetlenül egy vadrózaabokor mellett 
megállották, meglehetős távol a zajgó tábor 
tói, hallgatva, komoly arccal. A leány szép, 
finom arcán különös árnya lebegett annak a 
bizonyos megilletődésnek, a mit akkor érez 
nek a nők, a mikor tudják, hogy egy férfi 
szív tragédiájában nekik nagyon jelentős 
szerep jutott.

Egyszerű ruha volt rajta. Mintha szán 
dékosan került volna ma minden cicomát. 
Egyedüli éks egy kis finom müvü arany­
láncon függő pici szív s az is, mintha szé­
gyenkezett volna, szerényen rejtőzött el a 
nagyon disarétül dekortált bluzkebel csip­
kéje közé. A férfin is meglátszott a pillanat 
ünnepiessége. Barátságos, komoly arcát ér 
dekessé tette a két dióbarna nagy szeme, 
mely mint egy nyitott könyv, beszélt »hoz, 
a kire ráfüggesztette . . .

Most is, amint tekintete a leányéval 
találkozott, beszólni kezdett a szeme :

— Miért hivott, mondja; megint el­
akar kárhoztatni ? 1

A leány megértette.
Hát igen bizony, mert 6 hívta, mikor 

mikor fölkeltek az uzsonnától s leindultak. 
Lassan, kérőén odasugta menésközben a 
mélázva lépő Somádi Imrének, 6 a házi 
leány, Zarády Irén :

— Maradjon kissé mellettem. Mondani 
valóm van magának.

Es amint ott állottak egymás beszé 
dóré várva, a leány el is kezdte. Nem ug­
rott ugyan nyomban a dolgok közepébe, mi­
vel erre nem volt elég ereje és bátorsága, 
hanem egyelőre csak ennyit kérdett halkan, 
szinte a'á^atcsan :

— Ugyan miért volt ma egész délután 
oly komoly, jobban mondva, rósz kedvű ? 1 
Nem volt velünk megelégedve ?

Somár.di csöndes hangon, kimért ud­
variassággal felelt.

— Maga nagyon jól tudja Irén, hogy 
önök között mindig igen jól találtam magam. 
Hogy komoly vagy mint állítja, épen rósz 
kedvű voltam, ez is túlzás. Természetemnél 
fogva komoly vagyok s ha épen lettek volna 
pillanataim, melyekben elfojtott keserűség 
kin zott . . . hát végre io okozatot nem kép 
zelek ok nélkül . . .

De itt őszinte, nagy szomorúság ült az 
arcára s elmélyedve bámult maga elé.

Aki e pillanatban a Zarády Irén arcát 
látja, észrevehette, hogy ez könnyen elpirul 
és alig óeztevehetőleg megrezdül az egész 
alakja

És mindig ez az ok gyötri magát ? 
kérdezte vontatott, félénk hangon

Somádi felemelte a fejét, Csodálkozva 
nézett a leányra, a ki nem tudván kiáilani 
a nézést, önkéntelenül a bokor felé kapott s 
hirtelenében egy telt, sziroirdus vadrózsát 
tépett le ornan.

— Ez nagyon kegyetlen kérdés volt 
I/én ; hanem is azzal a szándékkal mondta. 
Es még kérdezheti ? Vagy azt kell hinnem, 
hogy mindent, ami nem is olyan régen — 
hiszen egy év oly parányi a szivek életében 
—; közöttünk volt, elfeledett, megsemmisi 
tett; különben azok u>ár, a miket tett, nem 
is cselekedhetett má kép, ha következetes 
akart maradni önmagához.

A leány ideges rezzenéssel tépett le 
egy levélkét a rózsáról és az ajkára vette.
S ha az a láncon függő kis szivaoske be­
szélni tudott volna, elmondta volna, mit do­
bog ott az a belső, nagyi érző szív hango­
san fájdalmasan :

— Csak vádolj, vádolj, megérdemlem a 
visszafej ott érzés olyan, mint a gátat tört 
áradat. Nehezen indul meg, de azután halad, 
feltartózhatlanul. Zarándi Irénnek ez az egy 
kérdése elég volt arra, hogy a Somádi lel­
kére ólomsulylyal nehezedő méltó panaszok, 
igazságos vádak gátját megszakítsa. S a 
mint az első bánatos reszketőst meglátta a 
leány ajkai körül, ömlött ajakéról a szó s 
elmondta egy boldogtalan év minden fáj­
dalmát, minden keserűségét egyszerre. 
Kezdte: — Feleljen őszintén, igazán Irén,

miért e kínzás ? Mit tettem én maga ellen 
olyan nagyot, a miért igy büntet ? Mikor a 
meghívást kaptam e zsúrra, már elvoltam 
rá, készülve, hogy csalódott szerelmein egész 
kálváriáját kell ma megjárnom. De nem 
akartam visszamondani, mert ez nem lett volna 
tőlem férfias dolog s mert nem akartam, 
hogy gyöngeségnek tudja a magam ki­
mentését. Látja, ha a maga helyében va 
gyök, mitse törődném Somádi Irénnel. Hagy 
nám szegényt, hogy boldoguljon a hogyan 
tud s én is keresném máshol m'agamnak a 
boldogság útmutatóját ... 8 maga e helyett 
idehiv, bizonyára azér*, hogy uj gyötrelme­
ket szerezzen nekem . . .

A leány hirtelen felnézett, mintha til­
takozni akart volna, de megint lehanyatlott 
a feje s csak azt mondta:

-r- folytassa — kérem . . .,
(Folytaljuk.)

'»«üb.« w m .ere
állam vasutak "

1906. május hó l-től.

Debrecenből indult óra perc

Budapest télé (gyorsvonat) — d. u. 4 80
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 67
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 85
Szatmár — M.-Sziget felé — d. u. 4 —

1 Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 56
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. este 8 24
Szatmár—M.-Sziget í. (gyors v.) I d. u. 12 11
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 8 51
Miskolc—Kassa felé — — —- este 7 22
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai d. u. 4 26

m. á. vasútié i reggel 5 36
vásártérről — ! reggel 5 44
m. á. vasúttól d, e. 8 09

H.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á. vasúttól d. u. 4 84
vásártérről — d. u. 4 47
m. 4. vasúttól este i — .
vásártérről — este 7 07

F.-Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 86
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 66
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól d. u. 4 56
O.-Kőce—Polgár felé vásártéréi d. u. 5 16
Derecske—N.-L6ta felé — — reggel 9 86
Derecske—N.-Léta felé — — d, u. 4 61

típestre érkezik i
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 60
A déli 12ó. 06 p.-kor ind’ ez. v. 
Az este 10 ó. 81 .-kor. ind. az. v.

este 6 40
reggtl 5 46

A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. az. v. este 9 86

Budapestről Deb-
récén be indul i

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. reggel 7 25
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel 9
Az es to 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 86Az éjjelié. 24 u .-kor érk. sz. v. este 7
(P.-Ladányiggy. v. átszállással) este 9 15

Debrecenbe
érkezik 1

Budapest felél (sznmőlyvenat d. u. 8 29
Budapest—Nagy várad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felél —

este 6 48
éjjel S 24

Budapest—Nagyvárad felél — d. u. 8 29
Csak P.-Ladányiéi —-------- reggel 7 46
Csak Szatmár felől------- reggel 8 46
Szatmár-M.-Szigetről------- d. u. 4 12
Csak M:-Szigetról —-------------- este 10 11
Szatmár felől este 6 40
Kassa—Miskolc felől----------- este 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenca d. e. 11 31

vásártérre — reggel 7 88
B.-tíz.-Mihály

H-Böszörmény
felől

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6
6

40
22
28

vásártérre — d. u. 3 29mávasuthoz d. u. 8 ai
F.-Abony felől vásártérre — d. u. 7 44

54
26

F.-Abony felől m. á. vasuthoi d. u. 7
O.-Kéos—Polgár felől vás. tér. | reggel 6O.-Kéos—PolgárfelŐl máv.-hoz | reggel 5 85Derecske—Nagy-Léta felől — reggel 7 16Derecske —Nagy-Léta felől — ||

1
d. u. 8 18
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M\oni gyártmányú

Barton, Batiszt és Delinek,

■ Világszerte hires a borszéki
Sy^'borviz a legkellemesebb italu, let 

úgy magában mint borral 6s gyümölcs szörpökkel vegyítve. üdítő ás vány via

A „Kossuth knti“ gyógy-borviz küünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz. gaz-
iái IOtifVP ’rtnn 1A kntXflMnl •*« ~ — —*-  • • - - --

továbbá 248- x—77

Hímzett Batiszt és Vászon Babák
nagyválasztékban kaphatók

fo&bbi í Sfgol gÄrkiroffi?.igen ÍŐ i“;Ä’”ST mind»! nem&U.

i9lkprrAl ^ ’’?n0x1iffíf4r kttti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
fiiorüfv ka8™á.lt*tlk ,a vese, hugy hólyag és kösz vény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
ze vek hurutéinál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod teát.

Nagry litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baoilus) mentes

BosZfl8jfJ.es Társa Borszéki gyógyfürdő.
divat- áruházában !;f$----- ,

Debreozen, Kossuth- utca 6. szám.

Előpatakl
gyógyfürdő

kiválóan jó eredménynyel használható a nyomor. I 
vese, hólyag és a méh hurutus bántalmainál. máj és 1 
léghajók nál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál j 
va'amit bármely az idegeség alapján fejlődő betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szermnti ivása, összekötve a megfelelő és I 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintézeii, keaelés, mas- j 
sa-re, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- £ 
eredményt, mutat fe'. Fürdő-idény május 15-től szép- I 
temher 15-ig. Vasúti állomás : Földvár és Sepsi- I 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- j 
déz van - Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az I 
elő- és utóidényben (május 16-től junius 15-ig és * 
ai g. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
felo fizetendő, lakások 50 *|e-sl és ellátás is sok- 
kai olcsóbb. Az előpatakl ásványziz, mely a szén- 
savdus, égvényee vasas vizek között első helyet 
/oglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és üdítő, kellemes Ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a 
k ülföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szétkül-iési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske. 
désben. 342—4—4

Prospektust kívánatra ingyen 
küld az igazgatóság.

□ :l=f

Hirdetések
U

„DBBRBOZEN“
részére

jutányosai) felvétetnek.

1

! )

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piac-utca 0. — Telefon: 412.

J=k

«"M

COcoCQ

kV'jC,..v. '.VJC'-ji. ..c i:

kVulxt ,h8lyez arra ,h°ky egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 
székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz. J ’ J JJ
n tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fo­
sával telK Jd2ainPh°n2ő rT/tv*Szén1!Vr®n, gazdag .vasas ivóforások. Szén 
hideg vizzc svöíruftn intf-01 Ur^ö^’<í^ltU-rö V8SxS ^Pf'kdők, melegitati szénsavas kádfürdők, 

ideg vlízl. g> ogyito intézet, masszás, viliamozás, tej és savó kúra, terainkura. Villám világítás.
PrNBmnnfi!1T?ó1Hór<!fi’ fel^“gitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikraegyei 

Kan haté rSfí K Bor®^kre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat
»iSb täU^'Äz. fjTendtoíbr ■ ,0Ttob‘ mind6n ”»*b ftoer

ÍTtnl^á IIQCnt dl 1 I rt . r. TI 4» ▲ í • 3. r . 1 i i < i
nevezet

Utolsó vasút állom js Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

oeeeecmmiBeeaoa*eaeaem8!
•^7 &**&&&*&*

r •' -a.’Mim&m¥' ;

■reawBfli

0SEBS és BAUER motorgyár | Badapest, Pod aanicky-n. 18.
Benzin-Ioko mobil. j Szívó gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 I 1—2 fillér íl^m n öltség* 
föltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.

Több mint ezer gép üzsmben.

VezérZSÓ : Minden darab szappan aSohiohtnévvel 
-------- ------------- tiszta és ment károsaik itrés :ektöl.
Jótállás: 25000 koronát fizet Sehisht György ur 

---- Auisigban bárkinek,a ki bibizju itja
hogy szappan» a „SCHICHT“ névvel valamely káros 
== keveréket tartalmaz. -----

SCHICHHZAPPIN!
(„SZARVAS“ vagy KULCS“-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága mia t

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindéi jhez
ami egyáltalában mosva lesz.

í

l
X
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flSi

Dija 10 szóig SO fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

nI

.„58EBRECZVM“
««erkeestőeeégének

és
kfadóhire telének 

Telefon tr-áma
4125.

Ii—'II III. jkv •Jtf'.saw -sryjy • nixiratxxrestj»

Megbízható
és jó családból való fiú 
ftiszerkereskedö tanulóul 
felvétettik Cím a kiaaó- 
hivatalban.

Haszonbérbeadó titok.
A azej)esen 19 nyilas ta- 
nyaópiiletekkei ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-tól kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
szám alat. 897- x—1.

Kitti nő
sí atakerti ó-bor eladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 898— x— 1

Egy jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett flu, férfi és nói divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók tani" 
tását, javító vizsgákra való 
elókr szitéaét elvállalja jo­
gász. Cim a kiadóhivatal­
ban.

A vslédl „Tulipánerdő“
szivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésében van Füvósz- 
Stert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóozy la 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 374. Egy tanuló 
felvétetik. 360 10—6

B.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

1 MARGIT CREME
3*
o

■3
►o

o
►»
5
s

s

lí

csodás hatású arckenőcs használata által.
A Maráit ÍTélM» egy rer,dkivül kellemes aikosságu, gyorsan fel-a uiiai gu ui oust szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bórsonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt,nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőriisztá'lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintásúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint» pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja,"mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt álmot ROm tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill., - Marglt-pudet K 1.20, - Marglt-fogpep 1 K. - Arcvlz 1 Kor.

Készíti: JFwÄeEteni MáL eftenfe.en.
gyógyszerész ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J.t Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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DEBRECENI

Mechanikai Zan áer-6yógyjntázet

A főtérnek kellő közepén, — a
forgalom központján fekvő nagy
területű házas telek szabná kézből
eladó. 372-6-

Ertekezhetni Márton Imre ügyvéd 
irodájában Piac-utca 44. sz. a.

Debrecen, Piac-utoa 59., földszint.

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos. 

Gyógytényezők :

224—1—22

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gymnasztika. - 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre, 

Blektromassage. Vilianyozás (Faradisálás.)

Telefon 389. Prospektus.

Hol lehet legjobban és legolcsóbban bevásárolni?
LŐWY F. cégnél 111—x-59.

m

njuc;.»:*, piac-iitca sba. mm.
8 Hol van a legnagyobb választék roin- 
2 den féle íranczia és mosó delént kben ?

Hol van a legnagyobb és legszebb válasz­
ig ték batiszt és Blousra való sefirekben ?
W Hol van a legnagyobb választék csipke,
S ruhadit zek és női ruha hozzávalókban ?
2 Hói lehet legolcsóbban vásárolni haris- 

nyát, keztyüt, övét és női nyakkendőket ?8 Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
® női selyem ernyőt 1 forint 75 kr.-tól ?

ISI-ü-lőmL oszta.157- alkal xxx i -vételelkfből 1

Lőwy F. cégnél 
Löwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél 
Löwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában
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